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Medicinska kommittén

2025-05-27

Protokoll Medicinska kommittén

Datum:   2025-05-27 kl. 13.30-16:30
Plats:     Flåren och Rottnen, plan 2 i Regionhuset CLV/Teams 

Närvarande: Olle Bergström, ordförande MK/MKau och gruppordf. cirkulationssjd.
Fredrik Schön, ordf. LK, medlem MKau/LKau och gruppordf. nervsystemets sjd.
Cecilia Nordquist, koordinator LK, medlem LKau
Pär Lindgren, gruppordförande akut svårt sjuk/Trauma
Samuel Gasperan, gruppordförande andningsorganen och hudens sjd
Anna Bärtås, gruppordförande barnmedicin
Janeth Lindblad, gruppordförande tandvård
Per-Henrik Nilsson, gruppordförande endokrinologi, diabetes och njursjukdomar
Charlotta Karlsson, gruppordförande infektion
Susann Ask, gruppordförande levnadsvanor
Marianne Wirdmo, ersättare medicinsk grupp äldre
Henrik Simán, gruppordförande matsmältningsorganens sjukdomar
Helene Reimertz, gruppordförande palliativ vård
Anna Petersson, gruppordförande psykiska sjukdomar
Maria Granborn, gruppordförande rörelseorganens sjukdomar
Joakim Färdow, gruppordförande ögonsjukdomar
Ulrika Sandberg, medicinsk teknik, verksamhetschef MFT
Gunilla Östgaard, chefläkare Primärvården

Frånvarande: Sandra Stern, hälsoekonom, Forskningsenheten, medlem MKau
Christina Engvall, koordinator MK, medlem MKau
Anna Falk, gruppordförande äldre
Arvid Gustafsson, gruppordförande kirurgi
Johan Danielsson, gruppordförande öron-, näsa- och halssjd.
Kim Ekblom, representant Klinisk kemi
Carina Elmqvist, FoUU-chef 
Martin Andersson, vice ordförande LK, medlem LKau
Hanna Lassesson, gruppordförande kvinnosjukdomar
Cara Enzenross, gruppordförande smärta
Tina Eriksson, gruppordförande cancersjukdomar
Mattias Cloodt, rehabilitering, habilitering, försäkringsmedicin
Josefina Johannisson, Sällsynta sjukdomar
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Annika Björkner, Tandvårdschef
Sandor Eriksson, verksamhetsområdeschef Psykiatri, Rehab och Habiliteringen
Tina Fogelklou, Rättspsykiatrichef
Magnus Fritiof, verksamhetsområdeschef Primärvården
Susanne Magnusson, Sjukhuschef

Ordförande: Olle Bergström

Sekreterare: Cecilia Nordquist
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Justeringens plats och tid
Växjö sjukhus

Protokollet omfattar
Ärende: 1 - 11

Underskrifter

Sekreterare              ………………………………………
                                           Cecilia Nordquist   

Ordförande             ……………………………………….
                                            Olle Bergström

Justerare                  ……………………………………….
Janeth Lindblad
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Ärendelista

1. Mötets öppnande

2. Information från ordförande 

A. Rapportering av deltagande i möte 
B. MG’s uppdrag 
C. Riktlinje om hur riktlinje, rutiner m.m. skapas
D. Ersättare för Roland Olofsson Dolk
E. MG eller LSG civil beredskap
F. Kunskapsstyrningen om lågvärdesvården

3. Anmälan om ordnat införande - Fredrik Schön 
A. Nytt läkemedel; nirsevimab/Beyfortus
B. Nytt läkemedel; ribociklib/Kisqali

4. Läkemedelsinformation – Fredrik Schön 

5. Info digitalisering av patientinformation 

6. Vad händer i MG Palliativ vård – Helene Reimertz 

7. Återkoppling workshop om KKV – Olle Bergström

8. Nya medlemmar MG 

9. Föregående protokoll 

10. Övriga anmälda frågor

Kommande MK 2025
27 maj kl. 13:30 – 16:30 i Flåren och Rottnen, plan 2 i Regionhuset/Teams

Kommande MK hösten 2025
9 september kl. kl. 13:30 – 16:30 i Flåren och Rottnen, plan 2 i Regionhuset/Teams
21 oktober kl. 13:30 – 16:30 i Flåren och Rottnen, plan 2 i Regionhuset/Teams
6 november kl. 8.00-17.00 Läkemedelsrekommendationsmöte, Örken, plan 0 i Regionhuset 
9 december kl. 13:30 – 16:30 i Apollon, plan 2 på CLV/ Teams

Välkomna! 
Olle Bergström, ordförande
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Protokoll

1. Mötets öppnande

Ordförande Olle Bergström hälsade alla välkomna till dagens möte i Medicinska kommittén (MK).

2. Information från ordförande 

A. Alla gruppordförande uppmanas att rapportera deltagande i möten för representanter från 
Primärvården senast 23/6. Se särskilt utskickat mejl.

B. Ordförande gick igenom och påminde om uppdraget som varje medicinsk grupp har. 
Kom ihåg att revidera medicinska riktlinjer! Medicinska grupper (=LPO) är en viktig länk 
i kedjan NPO-RPO-LPO i det nationella kunskapsstyrningssystemet. Representation i 
grupperna är av vikt för trovärdigheten. Tänk regionsövergripande såväl geografiskt som 
organisatoriskt och professionsmässigt! Linjeorganisationen äger implementering, men 
medicinska gruppen kan bistå med kunskap och vara dialogpartner.
Det arbetas nu på att sammanföra chefssamråd med RPO på sjukvårdsregional nivå. Det 
är dock oklart hur grupperna ska sättas samman – i vilka konstellationer ska verksamhets-
chefer vara med?  Olle tar frågan till samordningsgruppen.
Funderingar finns om en medicinsk grupp diagnostik ska skapas i Region Kronoberg,
men ännu är inget beslut fattat.
Nu finns det möjlighet att få hjälp av Hälsobiblioteket med så kallade ”Omvärlds-
bevakningspaket” - alla ordföranden uppmanas att ta kontakt med Jeanette Sandström, 
Hälsobiblioteket, för att komma igång med detta.

C. Riktlinjen om hur medicinska riktlinjer och rutiner ska tas fram är nu uppdaterad. Den 
finns publicerad på Vårdgivarwebben/Vårdriktlinjer. En lista över nya och reviderade 
medicinska riktlinjer senaste månaden publiceras också på denna sida.

D. Nya ordförande i primärvårdsrådet är Daniel Bäck och Mattias Rööst som delar på 
uppdraget tillsvidare. 

E. En lokal samordningsgrupp (LSG) Civil beredskap som leds av Erik Falk, beredskapsläkare, 
föreslås bildas. Mötets deltagare vill skicka med att det då är viktigt att tydliggöra rollen som 
denna grupp har i kunskapsorganisationen i förhållande till linjeorganisationen och vilka 
frågor som hanteras var.

F. Kunskapsstyrningens viljeinriktning för NPO och NSG:s roll i arbetet med lågvärdesvård: 
”Det ligger i kunskapsstyrningens uppdrag att arbeta systematiskt utifrån kriterierna för 
god vård. För att alla invånare ska kunna få en god, jämlik och kunskapsbaserad vård är det 
nödvändigt att vården bedrivs effektivt. För att kunna uppfylla kriteriet effektiv vård är det 
viktigt att arbeta med att fasa ut lågvärdevård. Att fasa ut vård som riskerar att skada eller ha 
bristande nytta gynnar både patienterna och vården.”

3. Anmälan om ordnat införande 
A. Nytt läkemedel; nirsevimab/Beyfortus
Enligt rutinen för anmälan av nya metoder och terapier har MK fått in en anmälan avseende 
införande av Beyfortus (nirsevimab) som profylax mot RS-virus. Anna Bärtås, medicinsk grupp 
Barn, redogjorde för ärendet. Läkemedlet kommer att ges till alla barn som är under 3 månader 
under RSV-säsong samt till vissa ytterligare riskgrupper (startdatum 10/9 2025). Yttrande 
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har även inhämtats från läkemedelskommitténs arbetsutskott. Införandet är helt i linje med 
NT-rådets och Folkhälsomyndighetens rekommendationer samt hur övriga regioner i Sverige 
gör. Läkemedlet är dyrt, men genom nationellt genomförd upphandling bedöms läkemedlet 
uppfylla hälsoekonomiska krav.

Mot denna bakgrund rekommenderar Medicinska kommittén införande av Beyfortus enligt planering.

B. Nytt läkemedel; ribociklib/Kisqali
Enligt rutinen för anmälan av nya metoder och terapier har MK fått in en anmälan avseende 
införande av Kisqali (ribociklib) som tre års postoperativ adjuvant behandling av hormon-
receptorpositiv HER2-negativ bröstcancer. Detta är en ny indikation för ett läkemedel som 
redan används i senare stadier av sjukdomen. Behandlingen är införd i nationellt vårdprogram 
via regionala cancercentrum i samverkan och trots att det är en hög kostnad bedöms hälso-
ekonomiska krav uppfyllas. Yttrande har även inhämtats från läkemedelskommitténs arbets-
utskott samt från medicinsk grupp Cancersjukdomar.

Mot denna bakgrund rekommenderar Medicinska kommittén införande av Kisqali, relevanta kunskapsunderlag 
är på plats.

C. Vad kan vi i MK svara på i ärenden som avser anmälan av ny terapi?
Allmän diskussion om vad som förväntas av medicinska kommittén i denna typ av ärenden. Det 
som lyftes var att:

 att övergripande bedöma att formkrav är uppfyllda. 

 att hänsyn är tagen till relevanta nationella beslut. 

 att medicinsk evidens, hälsoekonomi, kostnader, förväntat resultat m.m. är belyst. 

 ge underlag som kan användas vidare i beslutsprocesser om införande.

4. Läkemedelsinformation 
     Fredrik Schön föredragande

Uppdrag inför Rekommenderade läkemedel 2026 är på gång. Innehåll, förväntningar, tidsplan och 
allmänna frågor till alla grupper gicks igenom. Uppdraget skickas ut till gruppordföranden under 
vecka 24.

Information om några aktuella restnoteringar. Dialog om behov av hjälp från de medicinska 
grupperna i diskussion om alternativ. Tack för arbetet med licensläkemedel på inhalationssteroider.

En ny vädjan om att skicka in bidrag till nyhetsbrevet som kommer ut fyra gånger per termin.

Information om att högkostnadsskyddet för läkemedel förändras den 1 juli 2025. Kostnadstaket 
höjs med 900 kr och patientens andel höjs i de första stegen i trappan.

5.  Digitalisering av patientinformation - information
     Olle Bergström föredragande

Ett treårigt projekt med syfte att digitalisera patientinformationen i Region Kronoberg inleds nu. 
1177.se ska vara navet för patientinformation och där ska man alltid kunna hitta en aktuell version.
Kommunikationsavdelningen kommer att göra det stora arbetet och det finns en utsedd projekt-
ledare, de medicinska grupperna ska bistå med kunskap och vara remissinstans för frågor.
Alla medicinska områden ska gås igenom, utan undantag, och patientinformationen ska digitaliseras
i den mån det går. När patientinformation behöver förmedlas direkt till patient ska den i första 
hand skickas digitalt till patientens inkorg på 1177.se. Patientinformation som behöver förmedlas 
på papper ska skrivas ut från 1177.se, och inte skapas som broschyr.
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6. Vad händer i MG Palliativ vård 
    Helene Reimertz föredragande

Medicinsk grupp Palliativ vård har funnits sedan 2021. Helene Reimertz berättade om gruppens 
sammansättning och vad man har arbetat med under de senaste åren. 

Exempel på frågor är; rekommendationer och mallar för VILS-läkemedel, att vara remissmottagare 
för vårdprogram/vårdförlopp och Socialstyrelsens termer och definitioner (brytpunktssamtal ersätts 
av samtal vid allvarlig sjukdom), anordna utbildningsdag 2023.

Gruppen har också varit delaktig i införandet av skörhetsskattning (tillsammans med äldregruppen) 
och koppling till bedömning av palliativa vårdbehov. Ett Planeringsunderlag VILS (journalmall) har 
tagit tid att ta fram och nu är man så gott som i mål (implementering planeras i hela hälso- och 
sjukvården till hösten).

Gruppen utgör också referensgrupp till vårdförloppet i palliativ vård och har gemensamma möten 
med processgruppen/implementeringsgruppen. Implementeringen av vårdförloppet inleds med 
medicinklinik, kirurgklinik, barnklinik samt två kommuner under hösten 2025.

7. Återkoppling workshop om Kloka kliniska val
    Olle Bergström föredragande  

I början av maj anordnades en välbesökt och uppskattad workshop om Kloka kliniska val för 
kunskapsorganisationen, chefer och övriga intresserade i Region Kronoberg 
Olle redovisade en sammanfattning från world café-delen där många olika synpunkter och förslag 
kommit in. Även utvärderingen av mötet redovisades och kommer att skickas ut till alla som deltog.

Dialog i medicinska kommittén om hur vi ska arbeta med detta. Behov av att ta till sig begreppet 
lågvärdesvård. Använd specialitetsföreningarnas sidor. Titta gärna på choosing wisely från Kanada.
Gå mot ett synsätt att ”Direktbesvara” remisser istället för att ”avvisa”.

Uppdrag till alla medicinska grupper:
 En åtgärd inom era respektive områden som ska göras mindre av. Redovisas första MK-

mötet i höst.
 Fråga gärna era respektive verksamhetschefer vad de vill se för aktiviteter kring kloka kliniska 

val.

8. Nya medlemmar 
Föreslagna nya medlemmar i medicinska grupper hade tidigare diskuterats av MKau och 
presenterades för MK att rekommendera vidare till Hälso- och sjukvårdens ledningsgrupp för 
beslut. Följande medlemmar föreslogs:

Medicinsk grupp Medlem Titel och tillhörighet
MG Levnadsvanor Johanna Saiedi Häggqvist munhälsostrateg/tandhygienist, Folktandvården

MG Rörelseorganens sjd Ida Carlstedt fysioterapeut, Växjö kommun
RSG stöd för utveckling Frida Holm Johansson verksamhetschef, Vårdutveckling och kvalitét

MG Cancer Ola Hjert bitr. sjukhuschef

MG Ögon Emma Danielsson
Anneli Einarsson Möller

ST-läkare, Ögonkliniken
optiker, Synhabiliteringen

MK beslutade att rekommendera de nominerade medlemmarna vidare för beslut av HoS-LG.  

9. Föregående protokoll 
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Protokollet för MK 2025-03-18 hade skickats ut till MK innan dagens möte och då inget ytterligare 
fanns att tillägga lades protokollet till handlingarna.

10. Övriga anmälda frågor

Inga övriga frågor hade inkommit.

11. Avslutande av mötet

Olle Bergström avslutade dagens möte, tackade de som deltagit och önskade alla en trevlig sommar. 
Nästa ordinarie möte i MK sker tisdagen 9 september kl. 13:30 – 16:30 i Flåren och Rottnen, plan 2 
i Regionhuset eller via Teams. 
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